
 

Model Caiet de agro-mediu                                                                                  SUB- PACHETUL 11.1 – M 10 (PNDR 2014-2020)                         
 
 

CAIETUL DE AGRO-MEDIU TREBUIE COMPLETAT OBLIGATORIU, PENTRU 
FIECARE PARCELĂ ÎN PARTE, ÎN FIECARE AN. 
Acest Caiet trebuie sa fie disponibil în caz de control. 
În cazul lipsei caietului pentru anul curent / anii precedenţi de angajament se aplică 
sancţiuni care conduc la reducerea plăţilor. 
Caietul de agro-mediu trebuie completat şi păstrat pe toată perioada de desfăşurarea  
angajamentului şi în perioada de monitorizare de 3 ani după încheierea angajamentului. 
 
 
 
 
 

 
1) - pentru varianta P11.1.1 din M10 se vor cultiva culturi perene: leguminoase furajere, mixturi de leguminoase furajere cu specii de graminee perene. 
   - pentru varianta P11.1.2 din M10 se va respecta anual următorul asolament: minim 20% cereale păioase + minim 40% culturi perene (leguminoase furajere, mixturi de leguminoase furajere cu graminee 
perene) + minim 10% rapiţă de toamnă.  
Calculul se realizează la nivel de variantă de sub-pachet, respectiv P11.1.1, P11.1.2. 
2) masa vegetală cosită trebuie adunată în maxim două săptămâni de la efectuarea cositului.  
3) sunt interzise acțiunile de aerisire, irigare și accelerare a drenajului natural al pajiștilor aflate sub angajament. Dacă au fost efectuate astfel de lucrări, se vor completa în rubrica ,,Observații” lucrările efectuate 
și explicații privind cauzele nerespectării cerințelor specifice. 
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INSTRUCȚIUNI DE COMPLETARE A CAIETELOR DE AGRO-MEDIU pentru SUB-PACHETUL 11.1 – M.10 (PNDR 2014-2020) 
 

Conform Programului Naţional de Dezvoltare Rurală (PNDR), beneficiarii Măsurii 10 ( M.10)-Agro-mediu şi climă trebuie să respecte cerinţa specifică privind ţinerea 
evidenţei activităţilor agricole corelate cu cerinţele specifice de agro-mediu şi cu cerinţele de bază. 
În acest sens, beneficiarii trebuie să completeze anual (pentru fiecare an de angajament) Caietul(ele) de agro-mediu conform modelului (recomandat), pus(e) la dispoziţie 
de APIA la depunerea cererii unice de plată. Totodată, acestea sunt disponibile și în format electronic pe site-ul APIA: www.apia.org.ro. 
Pe perioada de 5 ani de angajament, ori de câte ori se realizează lucrări agricole specifice sub-măsurii/pachetului/sub-pachetului/variantei de pachet pentru care s-a solicitat 
sprijin financiar, se completează rubricile din caiet cu informațiile corespunzătoare şi se înscrie data efectuării lucrărilor.  
Caietul(ele) de agro-mediu, cu înregistrările efectuate, se păstrează pe toată perioada angajamentului, începând cu anul semnării angajamentului şi 3 ani după încheierea 
acestuia conform art. 18 litera b) din H.G. nr. 226/2015, cu modificările şi completările ulterioare.  
Atenţie! Dacă s-a solicitat sprijin pentru mai multe tipuri de pachet (ex. P1, P11.1), în aceeaşi campanie şi/sau campanii diferite, caietele se păstrează pe perioadele 
angajamentelor şi 3 ani după încheierea acestora. 
Acest(e) caiet(e) trebuie prezentat(e) în cazul controalelor efectuate de APIA şi de către alte organisme de control abilitate.  
Lipsa Caietului pe anul în curs şi/sau pe anii precedenţi din angajament, dar şi necompletarea sau prezentarea incompletă a acestuia, atrage sancţiuni financiare. 
Sancțiunile pentru nerespectarea acestor condiții se aplică la nivel de pachet, în cazul măsurii 10. 
 

Sub-pachetul 11.1 – terenuri arabile importante pentru dropie: 

varianta 11.1.1 – conversia terenurilor arabile în pajiști 

varianta 11.1.2 – zonă de protecție pentru dropie pe teren arabil 
 

În coloanele 1-7 inclusiv se înscriu date referitoare la parcelele aflate sub angajament, respectiv: variantă de sub-pachet (1), numărul parcelei (2), numărul blocului fizic din 
care face parte parcela (3), denumirea localității (4) și suprafața parcelei (5), date despre sub-parcelă (indicativ alfa-numeric - coloana 6 și suprafață - coloana 7). 
 

În coloana 8 se trec speciile de plante cultivate: 
- pentru varianta 11.1.1 culturi perene - leguminoase furajere perene mixturi de leguminoase furajere cu specii de graminee perene. 
 
În cazul în care se înființează mixtură din leguminoase furajere perene (trifoi, lucernă, ghizdei, sparcetă) și specii de graminee perene celor din urmă se înscrie doar,,mixtură”.  
- pentru varianta 11.1.2 se va respecta în fiecare an următorul asolament: min. 20% cereale păioase + min. 40% culturi perene (leguminoasele furajere, mixturi de leguminoase 
furajere cu graminee perene) + min. 10% rapiţă de toamnă. 
 

În coloana 9 se înscrie data începerii și finalizării cositului culturilor perene (coloana 10), ținând seama de cerințele angajamentului: 
- se menține necosită până la 1 octombrie o suprafață de minim 20% și maxim 25% din parcelele cu culturi perene. Cositul acestei suprafețe trebuie efectuat până cel 
târziu la data de 15 octombrie a anului de cerere ; 
- cositul se va realiza dinspre interiorul spre exteriorul parcelei; 
- cositul suprafețelor pe care s-au înființat culturi perene va începe după 1 iulie și trebuie efectuat până cel târziu la data de 15 octombrie a anului de cerere; 
- cositul se face folosindu-se un dispozitiv pentru protecţia păsărilor cuibătoare la sol. Dispozitivul poate fi realizat prin montarea unui suport metalic la contragreutățile 
din partea din față a tractorului/utilajului folosit pentru cosit, respectiv recoltat diferite culturi. De pe suportul metalic montat atârnă o serie de lanțuri metalice, la 
o distanță de cca. 8 cm unul de celălalt, astfel încât se formează o perdea în fața coasei, care acționează ca un „pieptene” pentru vegetația aflață în lățimea de tăiere 
a coasei. Perdeaua de lanțuri trebuie montată în așa fel încât, vârful lanțurilor să atingă solul, chiar și în timpul deplasării. Pentru a asigura acest lucru, lanțurile 
trebuie să fie de o greutate suficientă sau, după nevoie, se vor monta greutăți la capetele acestora. Astfel, dat fiind faptul că, perdeaua de lanțuri se situează cu 
aproximativ 4 m în fața coasei, la o viteză redusă de deplasare în timpul cositului (max. 10 km/h), animalele sunt speriate și înlăturate din zona de risc a coasei. 
Data la care a fost strânsă masa vegetală cosită va fi completată în coloana 11, ținând seama că aceasta trebuie adunată în maxim 2 săptămâni de la efectuarea 
cositului. 

http://www.apia.org.ro/


 

 

În coloana 12 se înregistrează suprafața care va rămâne necosită până la 1 octombrie. În coloanele 13 și 14 se trec data începerii și finalizării cositului pentru suprafața 
din coloana 12, Iar în coloana 15 data la care a fost strânsă masa vegetală cosită, ținând seama că aceasta trebuie adunată în maxim 2 săptămâni de la efectuarea 
cositului. 
 
În coloana 17 se precizează dacă la cosit a fost folosit dispozitivul pentru protecția păsărilor cuibăritoare la sol. 
 

În coloana 18 se înscriu eventualele evenimente/motive care au împiedicat realizarea lucrărilor au care au condus la efectuarea unor acțiuni interzise (de ex. lucrările 
efectuate pentru accelerarea drenajului natural al pajiștilor, acțiunile de aerisire, irigare) sau oricare alte observaţii pe care fermierul le consideră utile şi relevante. 
Vă rugăm să consultați calendarul lucrărilor agricole pentru sub-pachetul 11.1 al Măsurii 10. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


